

新疆痛斥所謂「維吾爾特別法庭」將「開庭」 非法法庭「聽證」涉疆謊言荒誕至極



5月25日在北京舉行的涉疆問題新聞發布會現場。新華社

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)所謂英國「維吾爾特別法庭」將於近期進行所謂「開庭」,對根本不存在的「種族滅絕」進行「聽證」。25日,在新疆維吾爾自治區於北京召開的涉疆問題新聞發布會上,自治區人民政府新聞發言人對此表示強烈譴責和唾棄。自治區人民政府新聞發言人徐貴相指出,根據相關國際法和國際刑事司法慣例,所謂「維吾爾特別法庭」沒有任何國際法依據和效力,該「法庭」的任何所謂「判決」「裁定」都是廢紙一張。

無任何法律依據和效力

「一個非法的法庭對一個世紀謊言進行『聽證』,簡直是荒誕至極。這完全是對國際法秩序的嚴重踐踏,是對真正『種族滅絕』受害者的嚴重褻瀆,更是对新疆2,500多萬各族群眾的嚴重挑釁。」他表示,這個由美西方反華勢力與「世維會」等「東突」組織合謀成立的所謂「維吾爾特別法庭」完全是一個預設立場、專門供敵對勢力攻擊抹黑新疆、干涉中國內政的偽法庭。

徐貴相指出,所謂「維吾爾特別法庭」沒有

任何國際法依據和效力。他們先做有罪推定,再去偽造證據。他們關心的是如何抹黑新疆,根本不關心真相以及新疆人民,他們找的所謂的證人,無非就是翻來覆去的幾個演員。

公然褻瀆滅絕種族罪受害者

自治區人民政府新聞發言人伊力江·阿那依提指出,所謂英國「維吾爾特別法庭」根本不是大家所理解的司法機構,是披着法律外衣的拙劣把戲,是打着所謂的法庭的幌子,掩人耳目,譁眾取寵,借此攻擊抹黑新疆,干涉中國內政。伊力江強調,根據《防止及懲治滅絕種族罪

公約》、國際法、國際習慣法和相關案例,滅絕種族罪作為最嚴重的國際罪行,其認定需要經過權威、嚴格的法律程序。而「維吾爾特別法庭」不過是由個別別有用心的人自己創立,毫無嚴肅性和權威性。

伊力江表示,「維吾爾特別法庭」作為一個違法組織,根本無權搞什麼聽證會,其行徑不僅是對中國新疆的污蔑和挑釁,更是對國際法的嚴重玷污,對歷史上所有滅絕種族罪受害者的公然褻瀆。他說,「維吾爾特別法庭」從民間組織的角度看,也是屬於違法。

伊力江指出,這個所謂法庭的目的就是污蔑新疆,粗暴干涉中國內政,這個所謂的法庭庭長傑弗里·尼斯一直強調,我們要引起注意,我們要施加壓力,其造謠生事的真實意圖昭然若揭。他強調,這樣一個不倫不類的法庭,一個恐怖組織控制的組織,對新疆污蔑誹謗,對中國內政指手畫腳,對這樣的行徑,新疆各族人民絕不認同,絕不答應。



●新疆和田地區皮山縣皮亞勒瑪鄉農民早前在搬運剛剛採摘的石果。資料圖片

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)和田地區和田縣教培中心原教師吾日古力·阿西木25日在北京的新聞發布會上斥責,境外別有用心的人造謠者編造在教培中心的男性被虐待,女性被性侵犯的謊言,這些謊言是對教培中心的教師和學員的極大侮辱和傷害。她說,「教培中心是學校,工作人員是教師,教培中心學員的各項權利都得到了充分的尊重和保護,大家像一家人一樣互助、團結和睦,怎麼可能存在虐待、性侵犯這樣的事情?」

吾日古力·阿西木指出,境外那些別有用心的人造謠者沒有參觀過教培中心,也不了解教培中心的真實情況,只知道胡說八道,他們這樣造謠污蔑的行為非常可恥、可恨。那麼真正的教培中心是什麼樣子的呢?吾日古力·阿西木介紹,為了幫助教培中心的學員重獲新生,她像對待自己的孩子一樣去教育引導學員們。她回憶說,有一次上課時,她看到一名學員流淚了,課後就請這名學員到辦公室,她從興趣愛好、未來打算、家庭狀況等話題聊起,慢慢地打開了這位學員的心結。

此前,這位學員曾經因為母親一天不做五次禮拜,就認為母親做的飯不是清真的,一年多沒有吃母親做的飯,也沒有去看望母親。吾日古力·阿西木給這位學員講了很多關於親情的故事,引導這位學員要用自己的實際行動來獲得母親的原諒。這位學員為此感到後悔和自責。後來,該學員回家時向母親承認了錯誤,還為母親做了一碗湯飯,母親激動地哭了,也原諒了這位學員。

在教培中心,吾日古力·阿西木細心捕捉學員們的情緒變化,與學員們談心交流,用心溝通,和學員們成了無話不談的朋友,有的學員說她像大姐,有的學員說她像媽媽。

結業學員:老師像媽媽一樣

新疆和田地區和田縣教培結業學員阿卜力克木·達吾提現在在和一家電器公司售後服務部上班。他25日在發布會上介紹了自己在教培中心的學習和生活情況。他說,在學校周一至周五每天上六節課,主要學習國家通用語言、文字、法律知識、職業技能等,學員們隨時都可以和家人朋友聯繫,周六周日和國家法定節假日都能正常休息。



●吾日古力·阿西木 記者葛沖攝

他介紹說,課餘生活十分豐富,學校有娛樂活動室、興趣班,專門有老師教學員們唱歌跳舞,經常舉辦籃球比賽、排球比賽等活動,學校內還設有醫務室,醫生24小時都在,學員們身體不舒服能隨時得到診治,學校也非常尊重學員們的風俗習慣,食堂每天為學員們免費提供各種各樣的清真飯菜,老師們也像自己的親人一樣關心和關愛學員們。阿卜力克木·達吾提回憶說,記得他有一次生病時,老師忙前忙後照顧他,過生日時還為他準備了蛋糕並送上了美好的祝福,就像媽媽一樣,對他很關懷。他說,到現在他還叫老師媽媽。

結業以後,阿卜力克木·達吾提利用在教培中心學到的技能找到一份工作,現在每月工資5,000多元人民幣,最高還拿過二萬多,今後他要更加努力工作,讓家裏生活過得更好、更幸福。



●阿卜力克木·達吾提 記者葛沖攝

教培中心原教師及學員:師生如家人互相關愛

中方冀伊核談判早日實現突破

香港文匯報訊 據新華社報道,外交部發言人趙立堅25日表示,中方歡迎伊朗與國際原子能機構延期技術諒解。當前,伊核談判仍存一些分歧,中方希望有關各方增強緊迫感,盡快做出政治決斷,推動談判早日實現突破。

當日例行記者會上,有記者問:國際原子能機構總幹事格羅西24日舉行新聞發布會,宣布延期機構與伊朗就保障監督問題達成的「臨時技術諒解」至6月24日。請問中方對此有何評論?這對正在維也納進行的伊核談判將產生何種影響?中方如何看待談判前景以及在談判中發揮了什麼作用?

趙立堅說,中方歡迎伊朗與國際原子能機構延期技術諒解,希望諒解能夠得到忠實履行。中方認為,這反映出伊方致力於推動伊核全面協議恢復履約談判取得成果的政治意願,為談判爭取了寶貴時間。當前,伊核談判取得重要實質進展,但仍存一些分歧。中方希望有關各方增強緊迫感,盡快做出政治決斷,推動談判早日實現突破。

他說,中國作為全面協議的重要參與方,一直從維護國際核不擴散體系、維護中東地區的和平穩定出發,積極推動伊核問題政治外交解決進程,為推動全面協議重返正軌開展了大量工作。

將推動美解除非法單邊制裁

趙立堅表示,中方始終堅持政治解決,引導全面協議各方認真落實去年12月伊核外長會共識,啟動美伊恢復履約的談判,敦促美方反省自身退約行為,取消所有對伊相關制裁,敦促伊方在此基礎上全面恢復履約。中方始終積極斡旋,通過提出「中國方案」彌合各方分歧,推動談判取得進展。中方履行承諾,克服各種困難,將伊朗阿拉克重水堆改造項目打造成全面協議執行的重要亮點。中方始終堅定維護自身的正當權益,積極推動美方面徹底解除所有對伊朗及中國等第三方的非法單邊制裁。中方始終堅持維護地區和平穩定,主張建立海灣地區多邊對話平台,在維護全面協議的前提下,通過平等協商解決各方的安全關切。

趙立堅說,「行百里者半九十」。中方希望各方能夠從長遠和大局出發,充分發揮政治智慧,以靈活務實態度解決未決問題,早日達成美伊恢復履約的最終方案,推動全面協議重返正軌。中方將繼續為推動這一外交進程作出不懈努力,同時堅定維護自身的正當合法權益。

甘肅越野賽事故善後

香港文匯報訊 綜合記者劉俊海及中國新聞周刊報道,5月25日下午,甘肅白銀召開山地馬拉松公共安全事故第二次新聞發布會。5月24日,甘肅省委省政府成立省委、省政府聯合調查組。同時,邀請了國家體育總局、中國氣象局的馬拉松賽事專家和氣象專家參與調查。目前,聯合調查組已正式進駐白銀市及景泰縣。

7輕傷者經救治已出院

白銀市長張旭晨透露,目前,21名遇難人員的161名親屬全部抵達白銀,已與一半以上遇難人員家屬簽訂和基本達成協議,相關

善後處置工作正在積極推進。目前,相關的救助保險金和補償金也已全部到位。張旭晨介紹,目前遇難者團體意外險和自然災害救助保險金已全部準備到位。同時,賽事運營方甘肅晟景體育文化發展有限公司的補償資金和政府救助資金也已到位。而在本次賽事中受傷治療的8名參賽者中,7名輕傷者經救治已全部出院,1名重症傷者目前已轉運重症監護室,繼續救治觀察。

參賽者:救援隊要求停賽 賽事方猶疑

此外,69歲的參賽選手、南京醫科大學第一附屬醫院康復醫學中心主任勵建安接受中國新

過半遇難跑手家屬接受賠償協議

聞周刊採訪時表示,天氣開始轉差後,一些參賽者從中午1點多開始在微信群裏求救,2點左右已經有大量選手在群裏求救,但是武警上山已經是傍晚。「我在CP2的時候,也就是1點左右,遇到了一個藍天救援隊(內地民間公益救援機構,編者註)的人,那個人當時在跟賽事方打電話。他說,我的經驗是比賽必須停止。但對方應該是還在猶豫,藍天救援隊的人不很高興,他最後丟了一句:『我已經跟你們講,我盡力了,賽事必須停止。』然後他就掛電話了。我不知道後續是什麼,但至少1點多鐘就已經有藍天救援隊的人,強烈建議賽事組織方立刻終止比賽。」

農業農村部:今年夏糧豐收在望

香港文匯報訊 據新華社報道,農業農村部部長唐仁健25日說,目前西南地區小麥已收穫過半,增產趨勢明顯;黃淮海即將開鑿,長勢好於上年、好於常年,豐收在望。收穫在即,要扎實做好小麥收穫,確保豐收到手。他是在當天召開的2021年「三夏」小麥收穫暨糧食作物收穫減損工作視頻會議上作出上述表示的。

唐仁健介紹說,今年夏糧生產勢頭良好,冬小麥面積扭轉連續4年下滑的勢頭,增加了300多萬畝。從前期調度情況看,今年投入「三夏」麥收的聯合收割機將超過60萬台。

「小麥適收期也就3天至5天,如果收穫不及時,不僅造成產量損失,也會影響下茬作物播種。」他說,今年「三夏」氣象災害風險增大,要用30天左右時間,把3.35億畝小麥收穫到手,再把夏玉米適期播種下去,必須充分發揮農機主力軍作用,搶農時、增效率、奪豐收。

唐仁健表示,各小麥主產區要結合實際,及早強化農機準備,及時發布作業信息,加強部門配合,並充分發揮農機社會化服務組織作用,加大高效低損收穫等節本增效新技術推廣力度,推進農機農藝融合,全面提高

夏收夏種作業質量。在耕地資源有限、增加播種面積十分困難的條件下,降低收穫損耗就是增加糧食產量。唐仁健要求,各地要強化作業管理和宣傳培訓,加強技術指導和組織調度,引導農戶和機手選擇合適機具和適收期,避免增加小麥收穫損失。還要加大政策支持力度,鼓勵科研機構和生產企業研究開發高效低損收穫機械,加快新技術新裝備推廣應用,並將糧食烘乾成套設施設備納入新產品補貼試點範圍,增產地烘乾能力,降低烘乾成本,促進適期收穫,進一步減少生產損耗,實現顆粒歸倉。